

# 莱山公安将“窗口”开到居民家门口

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 陈艳丽)上门办证“小服务”,提升群众温暖度。如果身体不方便的居民需要办理身份证,民警会亲自上门服务。连日来,莱山公安的户籍民警们深入辖区,为行动不便居民办理户籍业务及“送证上门”,解决群众难题。

“太感谢你们了,真是为我们解决了大难题。”近日,黄海派出所社区民警在走访活动中,发现辖区有一名居民行动不便,一直未办理居民身份证,

在办理医保等相关业务时造成很多不便,民警了解到这一情况后,当场联系了户籍民警。

户籍民警不等不靠,携带相机等设备主动前往居民家中,上门为其办理了身份证,解决了居民困难。

11月1日上午,莱山派出所户籍窗口接到一名群众电话求助,称家里老人身份证丢失,由于行动不便,无法到派出所补办身份证。接到群众求助后,户籍民警于当日下午前往群众家中,在核对了老人的身份信息后,帮助拍摄身份证照

片,回所后及时通过系统为其办理证件,并将相关材料送到了老人手中。

解甲庄派出所户籍民警在核查辖区居民信息时,发现一名老人去世后家属一直未办理销户手续。经与家属联系,民警得知去世老人的子女一直在外地,家中只剩下他的老伴孙大娘。考虑到孙大娘行动不便,为进一步解决群众实际困难,户籍民警采取了“特殊”的处理方式,携带相关证明材料来到孙大娘家里,没过多久就办理好了销户手续。

“这真是窗口开到了我们家门口。”家住院格庄街道的于大娘今年已87岁高龄,由于行动不便,其身份证丢失后一直未补办。户籍民警得知这一情况后,11月6日上午携带照相设备来到老人的家中,按照证件照的标准轻扶于大娘调整坐姿,经多次拍摄,为于大娘采集到符合要求的照片。

事情虽小,却暖人心。莱山公安切实把为民服务举措融入工作细微之处,架起警民便捷沟通的桥梁,打通了服务群众的“最后一米”。

## 暖山国际城社区举办DIY玫瑰抱抱熊活动

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 摄影报道)为进一步弘扬邻里友爱,拉近邻里之间的距离,近日,莱山经济开发区暖山国际城社区邀请社区居民参加DIY玫瑰抱抱熊活动。

玫瑰抱抱熊,一个简单却温馨的小礼物。它的名字来源于熊掌心的一朵小红花,寓意着友谊、爱和祝福。在手工制作玫瑰抱抱熊的过程中,不仅孕育了一个个鲜活的小生命,更缝合了那份朴实的人情味。居民们一起动手,在愉悦的手作时光中感受暖心,送给自己、家人或朋友,传递友谊和祝福。

活动结束后,社区工作人员带领大家参观党群服务中心,进行生态文明理念宣传教育。“日常生活中节水节电、垃圾分类,都可以保护生态环境。我要努力学习这些知识,为保护生态环境尽一份力,让绿色生态环境越来越好。”居民王阿姨说。

通过此次活动,既丰富了居民业余生活,培养手工技能,增进邻里之间的交流和友谊,又增强了辖区居民的节能降碳意识。下一步,暖山国际城社区将持续不断地宣传各类环保知识,号召更多居民共同参与践行垃圾分类、倡导绿色出行,呼吁大家共同营造节能减碳的良好氛围。



滨海路街道南山世纪华府社区探索社区老年大学办学新模式——

## 让“夕阳红”绽放更多色彩

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 王雅静 摄影报道)夕阳无限好,人间重晚晴。2019年南山世纪华府社区创办“红心”社区老年大学以来,始终秉持“政治建校、质量立校、特色办校、人才强校、从严治校、夯基兴校”的办学理念,从师资队伍、教学内容、学员管理三个关键入手,推动社区老年教育不断提升。

在区委组织部和滨海路街道党工委的帮助下,南山世纪华府社区党委与烟台市社区教育指导服务中心以及6家共建单位党组织合作,建立“红心教师资源库”,通过“寻找能人”计划,从社区居民、驻区高校、“双报到”单位中搜集有才艺的能人担任授课教师,目前,资源库已储备人才28名,以满足社区老年教育发展的需要。

社区党委组织辖区党员,通过入户走访、线上征集等方式,征集老年居民关于课程、师资、授课点等方面需求,截至今年老年大学开学前,共有90余名老人向社区提出建议。社区党委结合实际,围绕正能量的主旋律,设置党史国史教育、政策理论宣讲以及声乐、形体、书



## 我区启动独居老年人“安心居家”项目入户验收

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 宋冰)近日,区民政局对独居老年人“安心居家”项目进行入户验收。验收小组实地察看了迎春佳苑、黄家疃、官庄等3个村(居)的项目实施情况,与独居老年人交流服务需求,现场演示了智慧健康、视频守护、紧急呼叫等功能,取得了较好成效。

为进一步完善老年人关爱服务体系,积极防范和及时发现意外风险,莱山区成为全市首批独居老年人“安心居家”项目试点,将特困分散供养对象、独居的经济困难老年人、80岁及以上的高龄独居老人纳入服务范围,按照城乡、自理能力区别,结合服务对象个性化需求,累计为178名符合条件的独居老年人安装了智慧养老终端、紧急呼叫、红外远程人体活动感知、燃气烟雾报警、生命体征监测、智能穿戴、实时定位等设备,可提供紧急呼叫、异常预警、活动监测、实时定位、智慧养老等安全监测和居家养老服务。

下一步,区民政局将继续按照“一户一策”原则,加快独居老年人“安心居家”项目实施,年内完成500名符合条件的独居老年人设备安装并纳入服务范围,以智慧化手段切实保障独居老年人生命财产安全,增强老年人获得感、安全感和幸福感。

## 经开区卫生服务中心为老人开展健康体检

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 林吉龙)俗话说“家有一老,如有一宝”,老年人的身心健康是社会文明进步的重要标志。为了让老人们更好地了解和享受国家的惠民政策,提高老年人自身健康意识,今年11月,莱山经济开发区社区卫生服务中心联合迎春佳苑社区卫生服务站,在迎春佳苑老年人服务中心开展65周岁以上老年人免费查体活动。此次参与查体的社区有迎春佳苑、曹家花园、新天地广场、泉鑫大厦等。

莱山经济开发区社区卫生服务中心抽调各科室医务人员组成健康查体小组,为老人们免费进行彩超、心电图、血常规、尿常规及健康评估等多项检查。整个查体过程中,医护人员耐心细致、有问必答,充分展现了作为医务人员的专业素养。服务站还贴心地为完成查体的老人免费发放早餐,防止老人因长时间空腹造成低血糖。

今年以来,莱山经济开发区社区卫生服务中心共查体老年人近七千名。通过对血压、心电图、彩超、血常规、尿常规等检查结果汇总发现,辖区内老年慢性病以高血压为主,接近查体人数的20%,以男性居多。中心在接下来的健康教育工作中,将注重高血压的健康科普教育,帮助居民预防慢性病。

同时,莱山经济开发区社区卫生服务中心结合老年人身体状况的特点,提供了专业的健康指导建议,在老年人体检工作中,遵守“关爱老人,健康至上”的指导原则,切实做到热情、细心、周到。对老年人给予无微不至的关心和照顾,保证了体检工作的顺利完成。